

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

A képviselőház munkarendje.

Az első ülés.

Néhány nap múlva összeül a parlament és megkezdődik a komoly politikai munka. A képviselőház első ülése október 10-én lesz. A kormánynak az a terve, hogy a parlamentet, ha nem is nyomban az üléseken, de a bizottságokban való fontos előkészítő munkával erősen foglalkoztassa. Különösen a pénzügyminiszterium és a kereskedelmi miniszterium mindent megtettek, hogy az összeülő képviselőház fontos és komoly tervekkel foglalkozhassék.

Mindjárt az első napokban, valószínűleg október 12-én vagy 13-án — a napot még véglegesen nem állapították meg — a pénzügyminiszter-miniszterelnök betérjeszti az 1907. állami költségvetést s elmondja az ország pénzügyi és gazdasági helyzetéről szóló expozéját, egyben pillantást vet a kormány által tervbe vett akciókra. A költségvetés általános természetéről már megjelentek közlések a sajtóban s azokból is kitetszik, hogy ezt a budgetet a kiadások tetemes

emelkedése fogja karakterizálni, melylyel lépést tart a bevételek emelése is. Nevezetes momentum itt, hogy a fölemelt kiadások ezuttal nem személyi okokból erednek, mint a múlt évben, mikor a tisztviselői fizetések javítása történt meg, hanem most a tárgyi kiadásokat szaporítják.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter valószínűleg már az első ülésen öt törvényjavaslatot fog betérjeszteni. Ezek a következők:

Az iparpártolásról szóló törvényjavaslat, amely az iparpártolásról hozott törvényhozási intézkedések között a negyedik. Az iparpártolásról szóló eddigi három javaslat az ipar nem várt fellendülése folytán elégtelennek bizonyult. Azokat novelláris uton pótolni nem lehetett, hanem ennek az anyagnak egész törvényhozási területét felkarolják s a szükséges intézkedéseket új egységes javaslatba foglalják össze. Különösen az új, vagy a nagyobbított iparvállalatok szubvenciójának kérdését, amely annyi félreértésre, gyanúsításra és sokszor visszaélésre is adott okot, az új javaslat szigorúan szabályozza.

A munkásbiztosításról szóló javaslat szintén a Ház elé kerül szerdán.

A szabad hajózásról szóló törvényjavaslat anyagát a már lefolytatott ankétról közreadott tudósításokból ismeri a közönség. Ez a harmadik javaslat.

A külföldi statisztikáról szól a negyedik, a mértékhitelítés államosításáról az ötödik javaslat.

A többi miniszter javaslatairól eddig kevés a hír. De a most felsoroltak is elegendők ahhoz, hogy a parlament bizottságait november 20-ig foglalkoztassák, amikor a delegációkat Budapestre összehívják. A kormánynak az a szándéka, hogy közvetlenül az említett javaslatok és a budget betérjesztése után a Ház üléseit megszakítja, hogy a bizottságoknak tanácskozásaikhoz időt adjon. Valószínű, hogy szükségessé válik újabb indemnitás kérese is.

A párbaj ellen.

Szövetségi akció.

A Magyar Párbajellenes Szövetség igazgatósága Dessowffy Arisztid elnöklésével tegnap este ülést tartott, a melynek ötletét a legutóbbi súlyos kimenetelű párbaj szolgálta. Az igazgatóság több tagjának érdekes hozzászólása után egyhangulag elfogadták az elnökség részéről előterjesztett következő határozati javaslatot:

De a hullámok nem akarták magukat legyőzteni és még hozzá a szél is biztatta, ingerelte őket. Az uszókba kapaszkodtak tehát, huzták, lökték őket, — de a két férfi erősen, bátran haladt előre.

Persze a hullámok még dühösebben támadtak reájuk. Az egyik versenyző nem is bírta tovább a harcot, belátta, hogy erején túli feladatra vállalkozott, hirtelen egyet gondolt és lemondva a további küzdelemtől, visszafordult, visszauszott a partra.

No hiszen volt mit hallgatnia!
A tömeg gúnyos nevetéssel fogadta és röhögve hurrogta le.

— Gyáva! pipogya! pfuj! — hangozt körülötte és ha idejében el nem menekül, talán meg is verik.

A másik férfi azonban nem akart engedni. Pedig melle zihált, füle zugott és alig-alig tudott lélegzetet venni. Egyszerre görcsöket kapott és elmerült. Mire a segítség hozzá ért, már halott volt.

A tömeg haragosan szidta a szerencsétlent.

— Ugy kell neki! — mondták az emberek. Minek erőszakoskodott a bolond!

Rákóczi.

Irtó: Nógrádi Pap Dezső.

Isten veled márványtenger!
Bugó platán rezgő lombja!
Nem ti fogtok már engemet
Élringatni mély álomba.
Szabad lett az út előttem,
Indulhatok vígan, bátran.
Vár mindenki szép hazámban!

Kisküküllő csendes völgyén
Petőfi siet hozzája:
„Én vagyok a szabadságnak
Csatákszülte csalogánya!
Érkezésed egyre vártam
S tudtam, eljősz diadallal.
Emlékedet már ezután
Én övezem körül dallal!...”

Debreceni szellő szárnyán
Kossuth Lajos megy elébe:
„Isten hozott nagy elődöm,
Hazám örök dicsősége!
A magyar nép szolganemzet
Soha többé nem fog lenni.
Hárman vagyunk már ezután,
Ha még egyszer el kell menni!”

A közvélemény.

A hatalmas folyó partján óriási közönség verődött össze. Az emberek egymás hátán szorongtak, tolongtak, mert mindenki látni akarta az izgató küzdelmet. Két uszó fogadott ugyanis, hogy átussza a hatalmas, széles vizet.

Merész vállalkozásra vetemedtek, mert a víz sodra erős volt s különben is nagy szél fujt, amely még jobban felkorbácsolta a haragos hullámokat. Már sokan azt hitték, hogy a verseny el is marad. No lett erre nagy zugolódás.

— Ide bolondítják az embert semmiért! kiabált a tömeg.

— Ravaszul kiesztél reklám volt az egész! — vélte az egyik csoport.

— Tudtam előre, hogy valami szédülés van a dologban — hangoztatta a másik csoport.

A zugolódás hirtelen hatalmas „éljen”-be fuladt; a két versenyző ugyanis megjelent. Egyideig még tanakodva, tétovázva nézték az egymással vadul tülekedő hullámokat, de az ingerült, türelmetlenkedő felkiáltások hallatára vakmerően belevetették magukat a folyóba.

Központi Cipő- és Kalap-árúház

DREHER
sörösarnok
mellett.

Ő s z i
Czipő és Kalap
ujdonságok megérkeztek.

Azzal a legutóbb vivott megdöbbenő pisztolypárbajjal szemben, melynél „összeszólalkozás” miatt az egyik fél átlőtt mellette hanyatlott össze, az Országos Párbajellenes Szövetség ma tartott igazgatósági ülésében hozott határozatában erkölcsi kötelességének tartja, hogy minden nemesebb emberi érzés nevében vétőt mondjon és tiltakozzék a párbaj emberietlen elítélésének további kinövéséi ellen. Utalunk a mienknél nem kevésbé önárztos angol társadalomra, a mely a párbajt már régen kizárta kebeléből és ezt nemcsak drákói törvénnyel tette lehetetlenné, hanem közvéleményének állásfoglalásával is végképpen eltörölte. Utalunk az egész művelt Nyugaton megindult hatalmas áramlatra, melylyel az ököljognak ez a durva elítélése ellen a társadalom legjobbjai, köztük előkelő vitéz katonák odaadó férfias küzdelmet folytatnak, hogy a párbajt, mint az emberi érzés, erkölcsök és józan felfogás oryaránt megbotránkozató hamis bálványimádást gyökerestől és végképpen megdöntsék.

Újból és tisztelettel kérjük a magas igazságügyi kormányt és az országgyűlést, hogy az egyéni becsület fokozott védelmét és a párbaj eltörölését akár törvény, akár megfélemlítő novelláris intézkedés útján biztosítsa. Addig is tisztelettel kérjük a sajtót, hogy a párbajokról semmiféle közlést le ne adjon. Végül apellálunk a segítők kötelességére, hogy a rájuk bízott becsületbeli ügyeket, amennyiben azokat önmaguk békés úton, lovagiasan elintézni nem képesek, terjeszték elfogulatlan becsület, illetőleg párbajbírók elé és mi kijelentjük, hogy az Országos Párbajellenes Szövetség kezdeményezésére alakult állandó becsületbíróknál leendő közbenjárásra a szövetség vezetősége mindenkor és mindenkinél szolgálatára áll.

Budapest, 1906. október 4.

Az Országos Párbajellenes Szövetség üléséből:

Gergely Ede, Dessewffy Arisztid,
főtktár. ügyvezető alelnök.

Az adótárgyalás.

A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, okt. 5.

Az adókivető-bizottság ma a következő adótételeket állapította meg:

Gulyás Károlyné 90 korona, Grünberger Ignác borkereskedő 150 korona, Berger János fakereskedő 75 korona, Volf Rozália fűszerkereskedő 80 korona, Parti Ferenc fűszerkereskedő 137 korona, Lindenfeld Jeng fűszerkereskedő 200 korona, Vári József fűszerkereskedő 142 korona, Lusztig és Bán fűszerkereskedő 200 korona, Kontsek Kornél fiókuzlet rőtös 100 korona, Weisz Mandel gyümölcskereskedő 28 korona 80 fillér, Vianus Béla köt- és keztükereskedő 24 korona, Krausz Julianna női divatkereskedő 150 korona, Boros Izidor rőtöskereskedő 180 korona, Kontsek Kornél rőtöskereskedő 450 korona, Asztalos József rőtöskereskedő 155 korona, Szabó Lajos fiai rőtöskereskedők 834 korona, Gulácsi Antal lisztkereskedő 26 korona, Nagy Mihály kenyér- és lisztkereskedő 30 korona 22 fillér, Gutmann Dávid liszt-, termény- és petróleumkereskedő 70 korona, Rosenthal Jakab lisztkereskedő 78 korona, Gyémánt Salamon lisztkereskedő 300 korona.

Bosznai J. és Társa női divat és rőtös nagykereskedő 800 korona 20 fillér, Kardos László rőtöskereskedő 1100 korona, Horváth János faraktáros és gőzfűrészes gyáros 350 korona, Szabó István papirkereskedő 60 korona, Schvarev Andor férfi tuba kereskedő 40 korona, Tóth Károly rőtöskereskedő 28 korona, Szut Aladár 24 korona, Molnár Lukács 185

korona, Stein László kereskedő 100 korona, Nándudvari Lajos kereskedő 120 korona, Nasch József rövidáru kereskedő 380 korona, Kiss Ferenc sertéskereskedő 15 korona, Csuri Péter sertéskereskedő 12 korona, Nagy Sándor sertéskereskedő 12 korona, Nagy József sertéskereskedő 30 korona, Kovács János sertéskereskedő 50 korona, Szoboszlai János 80 korona 60 fillér, Dobi János sertéskereskedő 52 korona, Kiss Imre sertéskereskedő 54 korona, Kiss József sertéskereskedő 70 korona, Berecky Imre sertéskereskedő 60 korona.

Lakatos Gábor sertéskereskedő 100 kor., Szabados Ferenc sertéskereskedő 160 korona, Horváth József sertéskereskedő 191 korona, Soós István hentes 75 korona, Kegyes Ferenc sarkraktáros 150 korona, Szilágyi István szalmakereskedő 12 korona, Grosz Jankab széna- és szalmakereskedő 19 korona, Tóth Pál szalmakereskedő 24 korona, Bus István 50 korona, Ujlaki József terménykereskedő 60 korona, Lajosi Béla üvegkereskedő 40 korona, Nánássy Lajos vaskereskedő 100 korona, Tlecker Kálmán vászon és kézműáru kereskedő 25 korona, Wiener Adolf zsákkereskedő 200 korona, Sertésvágó társulat 162 korona 80 fillér, Klein Hugóné szatós 72 korona.

Holnap, a nemzeti gyászra való tekintettel, a bizottság nem tart ülést. Azok a felek, a kik holnapra szóló idézést kaptak, e hó 13-án tartoznak megjelenni.

VIDÉK.

Összegett leányok. Szepesbélán özv. Grün korcsmárosné legidősebb leánya, Helén, a minap égő gyertyával ment a pincébe spirítuszért. A spirítusz azonban meggyült és a leány ruháját is lángalobbantotta. A jajveszélő leánynak segítségére sietett Etel nevű nővére, de ennek is meggyült a ruhája. Mindkét leány súlyos égési sebeket szenvedett.

A miskolci országos vásár. A miskolci országos nagyvásárt szombaton, október 15-én tartják meg. A kirakodóvásár október 14-én lesz.

Betörők üldözése.

Vadászat a tolvajokra.

Megemlékeztünk már arról, hogy dr. Kohner Adolf felsőszászbereki uradalmának irodájából ismeretlen tettesek elrabolták a vasárnapról hétfőre virradó éjjel a Wertheim-szekerényt. A rablók olyan ügyesen és zajtalanul hatoltak be az irodába, hol a 250 kilogramm súlyú pénzszerény el volt helyezve, hogy a szomszéd szobában alvó irnok nem halotta meg a zajt és fel sem ébredt.

Véletlen szerencse volt, hogy éppen akkor éjjel egy cselődeány észrevette a kasszatolvajokat. Előbb a cselődséget, majd az uradalmi tisztiséget lármázta fel, tudtukra adva, hogy viszik a pénztárt. E hírre a tisztikar és a család felfegyverkezve gyülekezett az iroda előtt s elhatározták, hogy a kasszatolvajokat bekerítik, mint nyulakat a körvadászaton.

A vadászat a tolvajokra meg is indult tehát, csak hogy mire a kör bezárult, a tolvajoknak nyoma veszett. Elég szerencse volt az, hogy a pénztár a körben érintetlenül maradt 65.000 korona tartalmával.

Rablók a Halápon.

Lövés az éjben.

A közeli Haláp tanyai lakosait napok óta rablóbanda garázdálko-

dásai tartják izgalomban. Éjjel, mikor a boldogok álmát alusszák a tanyai lakók, erőszakkal behatolnak és a mi csak kezük ügyibe akad, azt elrabolják.

Tegnap este a Haláp felől jövő tíz órai vonattal Debrecenbe bejött Dudás Imréné és jelentette a vasúti rendőrségnek, hogy az est folyamán úgy nyolc óra körül sűrű revolverlövést hallott. Előadta továbbá, hogy már napok óta garázdálkodik a tanyai lakók közt egy rablóbanda s valószínűleg ezek követhettek el ismét valami büntényt.

A vasúti rendőrség még az éj folyamán értesítette a csendőrséget, honnan két őrsvezető ment ki a Halápra a rablóbanda után kutatni.

Közigazgatás a mult hóban.

Bizottsági ülés.

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt ülést tartott. Jelen voltak: Kovács József polgármester, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, Bészler Károly arvaszéki elnök, dr. Magoss György tiszti főügyész, Varga Károly tb. tanácsnok, Latinovits Mihály állami főmérnök, Márton Imre, dr. Kocsár Gábor, Somogyi Pál, Kiss Albert, dr. Tudós János és Rickl Antal.

Polgármesteri jelentés.

Varga Károly tb. tanácsnok felolvasta a polgármester mult havi jelentését, amelynek adatai a következők: A rendőrség 198 egyént tartóztatott le, ebből az ügyészségnek átadott 2, kihágásért büntetett 194 egyént, a járásbíróshoz 2 esetet tett át. A katonai létszám a következő volt: közös hadseregben 1373 ember, 534 ló, a honvédségben: 1177 ember, 392 ló. Befolyt állami adóban 100.833 korona 64 fillér, betegápolási pótdobban 4334 korona 70 fillér, hadmentességi díjban 427, 33 százalék, városi pótdobban 10.145, utadobban 1423, obadobban 51, ref. egyházi adóban 3582 korona 17 fillér.

Debrecen közegészségügye.

Varga Emil dr. helyettes főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok szeptember hónapban igen kedvezőek voltak. Kevés halálozással szemben tekintélyesen szaporodott a születések révén a lakosság. Ragályos betegségekben, hasi hagymázban 2 halálozás történt. A fertőző betegségek a következők voltak: hasihagymáz 15, kanyaró 13, roncóló toroklob 5, szamárköbögés 4, vörheny 1, bárányhimlő 1 esetben fordult elő.

Született a város területén: ev. ref. 184, róm. kath. 40, gör. kath. 7, ág. ev. 3, baptista 1, zsidó 24, összesen 259, 129 leány és 130 fiú. Törvénytelen volt 45, az összes születések 17 százaléka, ami szomorú árnyat vet Debrecen közkereskedési viszonyaira.

Elhalt ev. ref. 93, róm. kath. 25, gör. kath. 5, zsidó 8, összesen 131, 61 férfi, 71 nő. A halálozások nevei: bélhurutban 20, gümőkór 18, bujakór és marólug 2-2, onakasztás 3, dermedés 1. Halálos baleset 5 történt és pedig 2 mérgezés, 1 lövés, 1 leforrázás, 1 esés. A születések a halálozások 128 esettel múltak felül.

Házasságra lépett 33 pár, ebből ev. ref. 19, róm. kath. 1, vegyes vallású 13 pár.

Mindenkinek érdeklőben áll **Cipők, Kalapok, Fehérművek, Nyakkendők** és más uridivat cikkek beszerzése céljából a **Neumann Testvérek** legnagyobb választéku raktárát felkeresni a **Tiszapalotában.**

Kórházunk betegforgalma a következő volt: szeptember 1-én volt 225 beteg, 102 férfi, 123 nő, szeptember hónap felvett 244 beteg. Október 1-ére maradt 216.

Az adófizetés.

Fauszt Elek pénzügyigazgató jelentése szerint szeptember havában befolyt egyenes 101.662, hadmentességi díjban 417, bélyegjövődékben 99.731, jogilletékekben 36.713, díjjövődékben 1517, dohányjövődékben 146.137, határvámjövődékben 10.118, fogyasztási és italdóba 25.000 korona. Fizetési halasztást adott a pénzügyigazgató 16 esetben. Hogy az alkotmányos idők beállta meglátászik az adók befolyásán is, mutatja, hogy a múlt év hasonló hónapjához viszonyítva kedvezőbb a mérleg 150.000 koronával. Miután pedig ez országserzte így van, nem nehéz kitalálni, hogy az állam hitele nemcsak megszilárdult, hanem meg is növekedett.

Tanügyi állapotok.

Csánky Viktor állami tanfelügyelő havi jelentésében szolt a beiratásokról, a melyek rendben megtörténtek az összes iskolákban. Klein Mór orthodox zsidó hitközségi tanítónak a miniszter kiutalványozta az első korpótlékát. A miniszter a Székely Simon-féle zsidó magán polgári iskolának a nyilvánossági jelleget megadta. A debreceni tanítói arvházban összesen 170 növendék van, 86 fiu, 84 leány.

Az ügyészi jelentés.

Galánffy János dr. államügyész jelentését két hónapról terjesztette be. Augusztus havában a fogházban volt 84 férfi, 14 nő, ehhez jött e hó folyamán 45 férfi, 13 nő, kiszabadult 36 férfi, 15 nő, maradt szept. elsejére 93 férfi, 12 nő, ehhez jött szeptemberben 54 férfi, 14 nő, szabadult 53 férfi, 11 nő, maradt október hóra 94 férfi, 15 nő, összesen 109 fogoly. A rabok augusztusban kerestek 515 korona 46 fillért, ebből a raboknak jutott 105 korona 82 fillér; szeptemberben kerestek 576 korona 24 fillért, a miből a rabok számára 90 korona 84 fillér jutott. Fegyelmileg se börtönört, se rabot nem büntettek.

A VÁROSHÁZARÓL

Pótszerződés a helyi vasutal. A helyi vasut, mikor a Deák Ferenc-utcai vonalat kiegészítette és a Péterfián és a sétakerti lasorban a kiterőket létesítette, pótszerződés kötésére hívta fel a várost. A tanács javasolja a közgyűlésnek, hogy a pótszerződést kösse meg 1941. évi lejáratával, amikor a helyi érdekű vasut a város tulajdonába megy át.

Mezőgazdasági szeszgyár Debrecenben. A város pallagi bérlője, Hidvéger József gazdasági szeszgyárat akar építeni a várostól birt. bérlésen, de ennek ellenében a bérlét 15 évre való meghosszabbítását kérte. A tanács javasolja a bérlét meghosszabbítását, de úgy, hogy a bérlő a 15 évre a bérlési összeg 10 százalékkal való telemeletését is megfizesse, t. i. 20.000 korona évi bér helyett a 15 évre 22.000 koronát fizessen és a bérlét lejártával a szeszgyárat díjtalanul, jó karban engedje át a városnak.

A házipénztári állásra beadott pályázatok közül kiharadt az Ekli József neve. Pedig a pályázók közt van ő is, a ki nek tekintélyes pártja van a törvényhatósági bizottságban. Ekli József jelenleg a debreceni első takarékpénztár tisztviselője.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Rákóczy temetése.

Debrecen küldöttsége.

Felirat és lovas bandérium.

E hónap 28-án, vasárnap reggel fognak megérkezni az ország fővárosába II. Rákóczy Ferenc fejedelem, Thököly Imre, a kuruc király és Zrinyi Ilona hamvai. A város közönségét a miniszterelnökség értesítette és hívta fel, hogy a temetési gyászünnepélyen küldöttségileg képviseltesse magát. — A hamvak 28-án reggel érkeznek meg Budapestre, a nyugoti pályaudvarra, onnan Rákóczy hamvait diszmenetben fogják felvinni a budavári koronázó (Mátyás) templomba, Thököly hamvait pedig a Deák-téri, ág. ev. templomba, ahol hálaadó istentisztelet lesz azért, hogy a király elhatározása lehetővé tette, hogy a drága hamvak hazahozassanak.

Az istentisztelet után még aznap este II. Rákóczy Ferenc és Zrinyi Ilona hamvait Kassára, Thököly Imre hamvait pedig Késmárkra szállítják. A miniszterelnökség, midőn ezt tudatta, felkérte a város törvényhatóságát, hogy küldöttségileg képviseltesse magát a temetésen és e hó 14-ig tudassa, mily módon vesz részt a gyászünnepélyen.

Teljes tanácsülésen olvasták fel a kormányelnök leiratát, amelyre a tanácsülés nyomban elhatározta, hogy a temetésen diszbandériummal és küldöttséggel fogja képviseltetni magát, azonkívül felviszi a temetésre a város cimeres zászlóját, amelyet Medgyaszay Miklós árvaszéki ülnök fog vinni. A bandériumot Vecsey Imre főjegyző vezeti. A küldöttség és a bandérium diszmagyarban lesz. A küldöttségbe részt fognak venni a főispán, polgármester, Márk Endre, Lestyán Adorján, Komlóssy Arthur, gróf Dégenfeld József és Simonffy Imre bizottsági tagok.

A lovas bandériumban való részvételre felvették: Vecsey Imre főjegyző, Medgyaszay Miklós árvaszéki ülnök, ifju Wessprémy Zoltán, Polgári István, Sesztina Jenő, Horváth Ferenc és János, Kertész János, ifj. Kölcsey Sándor és Szabó Mihály.

Rendkívüli közgyűlés.

Délután a Rákóczy temetési ügyben a közigazgatási bizottság ülése után értekezletet tartottak a város törvényhatósági bizottságának irányadó férfiai és elhatározták, hogy a törvényhatóság képviselőtől kívül lovas-bandériumot is szerveznek. Ez a bandérium már a nap folyamán meg is alakult.

Juhász Ignác bizottsági tag in-

ditványára pedig elhatározta az értekezlet, hogy a tanácsnak a költségekre vonatkozólag teljes felhatalmazást ad s e hó 10-én, délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelyet a délután 4 órakor tartandó közgyűlés fog követni.

Kiss Albert indítványára a délutáni értekezleten elhatározták még azt is, hogy a II. Rákóczy Ferenc és társainak törvénykönyvünkben fennmaradt megbélyegzésének törlesztését fogja kérni Debrecen városa a törvényhozástól és azon fog iparkodni, hogy ez a határozat már az október 11-én tartandó képviselőház ülése elé kerüljön.

SZINHÁZ.

Hoffmann meséi. A debreceni színház társulatnak a dalos Muzsa szolgálatába osztott tagjai éppen nem brilliroztak. Hoffmann meséit adták elő, tele diszsonanciával. Alig akadt benne élvezhető zeneszám. Nemesak a szereplők egy részére, a kórus bizonytalanságára, de az erőtlenségű vezetett s még mindig nem tökéletesített orkeszterre is visszavezethető ez. A zenekar minden tömörsége mellett is hiányos, gordonkás például ma sines közöttük. A dob és cintányér dominálja az orkesztert s még a lágyabb, finomabb zenét is egész erővel uralja, a mi pedig az élvezhetőséget teljesen kizárja. A színpad dalos tagjai se tettek ki magukért. Szalay, az új tenorista gyöngének bizonyult a változatokban gazdag énekpartie interpretálására. Játéka is szintelen maradt. Zilahynénak voltak sikerült énekszámai. Ott, ahol a partie kevesebb erőt igényelt, hangja kellemesen érvényesült. A hármasszerepben Antónia alakítása tette erős próbára. Hangban, játékban drámai erőt kíván ez a szerep s ha Zilahyné nem is érvényesült benne diadalmasan, legalább elfogadhatóvá tudta tenni játékát. Vida Ilona se elégtette ki a várakozásokat. Már Arkossy, Polgár és Sarkady biztosabban oldották meg feladataikat.

A vasárnapi előadások. Két előadás lesz holnap színházunkban. Délután „János vitéz” daljáték kerül előadásra, a címszerepben Lónyai Piroskával, este „Smolen Tóni” bohózatot adják, a fő női szerepben szintén Lónyai Piroskával.

A bérlők figyelmébe. A 30. vasárnapra váltott bérletek tulajdonosai értesítettek, hogy bérletük „kis bérlet” címen lesz jelezve a színlapon minden vasárnap. Az igazgatóság.

Heti műsor. Zilahy Gyula a jövő hét műsorát a következőleg állította össze. Vasárnap délután „János vitéz”. Vasárnap este és hétfőn „Smolen Tóni”, énekes bohózat. Kedden „Bajusz”, operett. Szerdán „Ösztön”, színmű. Csütörtökön „Koldus gróf”, operett, új szereposztással. Pénteken „Fehő Klári”, népszínmű. Szombaton „Kis herceg”, operett. Vasárnap délután „Bajusz”, este „Sherlock Holmes”, újdonság.

Száz éves jubileum.

A Martinka ünnepe.

Debrecen, okt. 6.

Debrecen és Sámson közt ötszáz holdnál nagyobb területen fekszik a Martinka, ez a virágzó hegyközség, ahol ma már a szőlőbirtok-

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)

Salát érdekét védi mindenké, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szerezze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

kosok igen nagy számmal s állandóan künn laknak. Az idők folyamán valóságos községgé lett, de ma is kizárólag szőlő műveléssel foglalkozik a lakossága.

A tavasszal lesz száz éve annak, hogy a Reviczky és Budaházy családok földbirtokukat szőlőművelés céljaira kiosztották. Akkor alakult a Martinka s azóta nevezetessé tette jó bora.

A martinkai hegyközség most tartott közgyűlésén Botos elnök terjesztette elő, hogy a Martinka a tavasszal száz éves fordulójához ér. Javaslatát, hogy ezt a jubileumot ünnepélyessé tegyék, a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Az előkészületeket már most megkezdtek. Nagyobb szabású ünnepségeket terveznek, amelyen persze Debrecen város közönsége igen nagy számban fog részt venni.

A martinkai lakosok az ünnepély adóját most rótták le természetben. Minden birtokos adott a martinkai szüreten néhány liter új bort és több ezer liter bor gyűlt össze a jubilaris ünnepélyre.

A csizmadia segédek sztrájkja.

Eredménytelen békéltetés.

Debrecen, okt. 6.

(Saját tudósítónktól.) A napok óta tartó csizmadia sztrájk ügyében a tegnapi délelőttre összehívott békéltető ülés ismét nem hozta meg a kívánt békét. A mesterek ragaszkodtak a napokban tartott ülés határozatához, viszont a segédek se akartak engedni követeléseikből és így a békéltető ülés meddő maradt.

Kilenc óra után nyitotta meg az ülést néhány mester és a segédek bizalmi férfiai előtt Vetési Béla iparhatósági biztos. Miután a megnyitás után bejelentette, hogy a csizmadia szövetkezet részéről senki sem jelent meg, mert — ugymond — a szövetkezet kijelentette, hogy semmiféle tárgyalásokba nem bocsájtkozik a sztrájkoló segédekkel.

A csizmadia termelőszövetkezet eljárásának oka abban rejlik, hogy a szövetkezet több mint két évre el van látva árukkal. Csak azért dolgoztattak jelenleg, hogy a segédeknek munkát adjanak.

Ennek tudomásvétele után megkezdődött a békétárgyalás. A mesterek kijelentették, hogy eddigi határozatukat meg nem másítják. Kívánják, hogy a munkabér szabad megegyezés tárgyát képezze. Ezt azonban a segédek nem fogadták el. Követelték a minimális munkabér megszabását.

Mint hogy ilyen alapon a mesterek tovább tárgyalni nem akartak, a békéltető ülés eredménytelenül feloszlott.

UJDONSÁGOK.

Thaly Kálmán jubileuma.

Negyedszázados képviselője Debrecennek.

Kedves, családias ünnepségre készül a debreceni függetlenségi- és 48-as párt, de legkivált Debrecen I. választókerületének polgársága. Rövid idő múlva lesz ugyanis 25 esztendeje, hogy dr. Thaly Kál-

mán, a függetlenségi- és 48-as párt szemefénye, a II. Rákóczi Ferenc fejedelem és korának nagynevű történetírója, aki a dicső, nagy fejedelem emlékét megtisztította mindazon moesoktól, amelyet a Habsburg-uralom utálatos hízolgói, az igazság és történelmi tények meghamisítói igyekeztek rákenni másfél század alatt és úgy állította a nemzete elé, amint ő élt, a legönzettebb, a legtöbbet áldozó magyarnak.

Az egész ország hálával gondol éppen ezért dr. Thaly Kálmánra most, amikor a nagy fejedelem földi porai már hazautban vannak Kassa felé, hogy ott, a Felvidéknek ma is törhetetlen kurucszellemű feilegvárában, diadalmas szabadságharcának sírhelyén, örök pihenőt nyerjenek a vagyonnál, életnél, túlvilági boldogságnál is jobban szeretett, édes haza földjének méhében.

Thaly Kálmán érdemeit nem kell méltatni, a nemzet elismerése és hálája majd választ formát magának, de a mi városunk népéhez más kötelek fűzik őt. Ez a város, amely diszpolgárai közt is a legelső helyen tiszteli, a legteljesebb rokoni kötelekben áll vele és a polgári kitüntetések legszebbikével, bizalmával tüntette ki 25 év óta.

Ezt az alkalmat fogja megragadni a város közönsége, midőn őt ünnepelni fogja képviselői minőségében. Országos jelentőségű lesz az a mi házi ünnepünk, amelynek előkészítését már megkezdtek. Az ünnepély részletei még ismeretlenek, de úgy értesülünk, hogy azon a kormány több tagjával is képviseltetni fogja magát.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban a vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikálni fog Enyedi Sándor segédlelkész, a Kistemplomban Marcsa Imre, a Kossuth-utcai templomban Rásó János, az Ispóty-templomban Szabó Géza 4. éves hittanhallgatók, a Csapó-kertben Kovács János népiszkolai felügyelő, a Homok-kertben Miszti Mihály főiskolai senior.

* **Gyászmise az aradi vértanukért.** Ma szombaton, október 6-án ünnepélyes gyászmise lesz a róm. kath. templomban az aradi vértanukért. A szentélyben ravatalt állítanak fel, előtte a vértanuk arcképcsoportozatával. A gyászmisét Szabó István nagy segédlettel tartja.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Mohácsi Erzsébet ev. ref. 1 hónapos. Diószegi János ev. ref. 27 éves. özv. Pap Mihályné ev. ref. 72 éves. Nagy Emma ev. ref. 5 éves. Miskolczi Juliánna ev. ref. 9 hónapos.

* **Az új plébános üdvözlése.** Gróh Ferencet, a debreceni róm. kath. hívek új plébánosát tegnap táviratban üdvözlötte a lelkészi kar, amelyre Gróh Ferenc szintén táviratban s nyomban válaszolt. Az új plébános különben tegnap és tegnapelőtt egész halom üdvözlő táviratot kapott Debrecenből.

* **Uj segédlelkész.** Megirtuk, hogy Kampell József debreceni róm. kath. segédlelkészt Hosszupályiba adminisztrátornak nevezte ki a nagyvárad püspök. Kampell József helyére Barabas Józsefet nevezte ki segédlelkésznek a debreceni plébániára, a ki már el is foglalta állását.

* **Alapítvány.** Dr. Irinyi Istvánné urnó, az Erzsébet társelnökönője kétszáz koronás alapítványt tett a Svetits-intézet önképzőkéreben leánya, Illi nevére. Az alapítvány kamatát jutalomdíj fejében minden évben kiadják a legszebben szavaló leánynak.

* **A tisztviselők fizetés javítása.** A tegnapi minisztertanács foglalkozott a tisztviselők fizetésének rendezésével, még pedig kedvezően. A kormány, tekintettel a nagy drágaságra, sürgősnek találta a tisztviselők ügyét és ezért olyan határozatot hozott, amely bizonyára ki fogja elégíteni a tisztviselőket. A kormány oly módon akar a tisztviselők helyzetén lendíteni, hogy csökkentti a tisztviselők státuszát. Ez nem jelenti azt, hogy a jelenleg alkalmazásban levő tisztviselők közül bárkit is elbocsátának, hanem jelent annyit, hogy a kormány egyetlen új felesleges tisztviselőt sem fog kinevezni, egyetlen új színekaturát sem teremt, hanem az így megtakarított pénzzel javítja a jelenlegi tisztviselők fizetését.

* **A debreceni önkéntes iskola,** amelynek igazgatója Lichtblau Albert volt, a Jarossy Lajos tulajdonába ment át. Jarossy Lajos évek hosszu sora óta tanított az iskolában, amelyet most már személyesen fog vezetni.

* **Vértanuk emléke.** A debreceni „Községi közigazgatási tanfolyam hallgatók köre” 1906. évi október hó 6-án d. u. fél 3 órakor az előadói teremben a vértanuk emlékére ünnepélyt tart az alábbi musorral: 1. Hínusz. 2. Elnöki megnyitó. 3. „A vértanuk emlékére”. Költemény Csontos Kálmántól, szavalja Balogh László. 4. Emlébeszed. Tartja Hegedus György. 5. Szózat.

* **Az utcák piszkosak.** A főkapitány tegnap délután kocsin bejárta a város külső utcáit és személyesen tapasztalta, hogy az utcákra hordják a lakosok a szemetet, a dög állatokat stb. A főkapitány ez alkalomból szigorú rendeletet fog kiadni a rendőri közegekhez, hogy a köztisztaságra kiválóan ügyeljenek és az ellene vétőket szigorúan bejelentésük.

* **Letört bimbó.** Polgártársunkat, Nagy Lajost, az „Első Debreceni Adásvételi Közvetítő Iroda” és „Okmányszerző vállalat” tulajdonosát és neje Artner Gizella Csapó-u. 13. szalatti lakosokat súlyos megpróbáltatás érte. Drága kis leánykájuk, az 5 évet ért Emmuska folyó hó 5-én reggel 6 órakor 10 napi súlyos betegség által meggyötörve jobblétre szenderült. A drága kis angyal kihült tetemei f. hó 6-án, szombat délután 3 órakor tétetnek örök nyugalomra, az ev. ref. egyház szertartásai szerint, a Hatvan-utcai temetőben. A gyászsesetről a következő jelentést adták ki: Fájdalmas szívvel tudatjuk drága kis angyalunknak, a szerető kis testvérkének és rokonnak Nagy Emmuskának életének 6-ik évében, 10 napi súlyos betegség által meggyötörve, folyó hó október hó 5-én, reggeli egynegyed 7 órakor történt gyászos elhunytát. Drága hallottunk földi maradványai folyó hó 6-án, szombaton délután 3 órakor fognak a református egyház szertartása szerint Csapó-utca 13. számú lakásunkról a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Menj békével drága

mindenünk, a jó Isten vezérével hosszú utadon! A bánattól megtört szülei: Nagy Lajos és neje Artner Gizella. Szerető testvérei: Eszti, Irma és Sanyika. Nagyszülei: Eszti, Irma és Sanyika. Nagyszülei: Eszti, Irma és Sanyika. Nagyszülei: Eszti, Irma és Sanyika.

*** A csütörtöki felolvasóesték** bérletére nézve kimondta a felolvasó esték rendező bizottság, hogy a régi bérlők jogait lementartja. Holnapról kezdve a bérlők Mihály Jenő gyógyszerárában kiválthatják jegyeiket. A régi bérlők jogait október hó 15-ig tartják fenn. Az addig esetleg ki nem váltott jegyeket az új jelentkezők rendelkezésére bocsátják.

*** Éjjeli látogató.** A Tisza-palotában tegnap este ugy 9 óra tájban a Tisza-palota házmaester különös kopogásra lett figyelmes. Azonnal lámpást vett a kezébe és a kopogás irányába kutatni kezdett. Amint a lépcsőházban járt, észrevette, hogy egy kopott külsejű fiatal ember egy irodahelyiség ajtaját fészegeti. A gyanús külsejű embert kérdőre vonta, de az meglepetésében még válaszolni sem tudott. A házmaester feleségével előhívatta a palota előtt őrt álló rendőrt és avval a bünygyi osztályra kísértette az ifjút. Dobos József inspekciós még az éj folyamán kikérdezte a fiatal embert, aki magát Jakabovics Lajos lakatosnak nevezte. Mivelhogy se igazolvánnyal, sem rendes lakással nem bírt, egyelőre felügyelet alá helyezték.

*** A csapókereti függetlenségi és 48-as olvasó-kör** tagjai tisztelttel meghívattak a folyó hó 14-én, a korhelyiségben délután 3 órakor tartandó közgyűlésre. Tárgyalás tárgyai: 1. Hatalékos és jelen évi tagsági díjak beszedése. 2. Pénztárnok jelentése a pénztár állapotáról. 3. Esetleges indítványok.

*** Eltűnt leány.** Tegnap a rendőrségen Rusznák János Kar-utcai lakos jelentette, hogy Magyar Julianna 17 éves munkás leány, aki nála lakott eltűnt. A leány kódépmagas, szőke gesztenye színű hajjal és kék szemmel bír. Jobb szemére kancsal. A rendőrség országos körözését elrendelte.

*** A keztük árát felemelték.** A Magyarországi keztü- és Sérvkötőkészítők Egyesülete a folyó évi október hó 1-én Budapesten tartott közgyűlése alkalmával határozatilag egyhangulag kimondta, hogy tagjai a bőrárak folytonos emelkedése következtében gyártmányaik árát felemelik.

*** Elveszett egy kopó kutya,** mind a négy lába és farkvége fehér, hátul a nyakán egy kis petty van. — A megtaláló illő jutalomban részesül, ha azt Csapó-utca 4. szám alá viszi.

*** Vetésy Mihály Kernáts Gyula** utóda „Kegyelet” temetkezési intézeténél Kossuth-utca 19. szám alatt, a színházzal szemben van a legolcsóbb, legmegbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

*** Legszébb téli árak,** a m. jó mosó barchetek, flanel, felposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és lópkroccok, valódi Jäger alsóuhaj, harisnyák Káros László v. szon es menyasszonyi kelenye szobor. Debrecen, Kossuth u. c. 9. szám. Helyes B. J. A. P. T. U. 1831

*** Talált szür.** A juhvásártéren ócska szürft találtak. Izen szegény ember lehetett, aki elvesztette. A mezőrendőrkapitányságnál átveheti.

*** Női és leányfelöltők legnagyobb választékban,** legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

*** Megtekintésre méltók a Nyakkendő Király** főposta melletti kirakatai, a hol az őszi férfi-divat legizlésebb ujdonságai láthatók.

*** Gyermekruha különlegességek nagy választékban raktára** érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

*** Magyar műipari cikkek raktára** Aszmann Ferencnél.

*** Félegyházi János** motoros üzemi kávépörkölőjében lehet a legjobb, aromás kávékat kapni; a nála vásárolt kávékat egy-negyed kilótól feljebb díjtalanul pörköli.

*** Szűcs árak,** minden szőrme minőségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantvu, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, leolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

*** Szűlők figyelmébe! Diákok részére** legjobb fukalapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénél.

Must- és ber-mérők (Wagner-féle) darabja 50 kr. Mentze ártárházban, Koss. th-utca 4. sz.

*** Külön szabású férfi divattingek** 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.

Szűrti és szoba-tűzijátékok, raketták, görög-tűzek és osillag-szűrtök igen olcsón Mentze Henrik ártárházban, Kossuth-utca 4. szám alatt.

TÁVIRATOK.

Az első tárogató-hang.

Budapest, okt. 5. A képviselőház régi gázságot akar jóvá tenni, mikor a II. Rakóczi Ferencet és bujdosó társait kiközösítő és meggyalázó 1749. évi II. §-t kiakarja törölni a magyar törvénykönyvből. A törvény törlése még a nagy fejedelmek hamvainak hazaszállítása előtt meg fog történni.

Kihallgatásán.

Bécs, október 5. Zichy Aladár gróf király személye körüli minisztert ma külön kihallgatásán fogadta az uralkodó.

Az osztrák parlamentből.

Bécs, okt. 5. Weizsirken képviselő indítványozta, hogy az ausztriai magyar detail és nagy áru-raktárakra nagyobb adót vessenek ki, viszont pedig Essmann és társai arra vonatkozólag tettek indítványt, hogy a Dunagőzhajózási-társaság szállítási adóját Magyarországon megszüntessék.

Az orosz birodalom csödjé.

London, október 5. Az orosz pénzügy-miniszter bevallása, hogy reszortja a többszörösen me jósolt 25 millió rubel felesleg helyett 155 millió deficitet mutat fel. Az Angol közvéleményt ugylátszik nem lepte meg. A Daily Express röviden azt írja, hogy Oroszország menthetetlenül benne van az állami csöddben, a Daily Graphic pedig azt állítja, hogy Oroszországban a kilátások még ro-sabbak, mint a pénzügyminiszter beisméri. Oro zors árban a nyit. ártipénzt hoztak forgalom a, n. g. ké- g. n. k. a. sz. s. vajjon a. aranyárakok o. y. n. n. u. n. i. t. a

hogy azt a törvény előírja. Ha a bankjegykiadás ebben a mértékben folyik tovább, Oroszország rövid idő alatt menthetetlenül az elé a helyzet elé jut, hogy kénytelen lesz a készfizetést beszüntetni.

Petervár, okt. 5. A kronstadti tengerészeti bíróság halálos ítéletét 19 zendülő matroz ellen ma a Konstantin-erődben agyonlövésessel végrehajtották. Az elítéltek, kiket karcához kötöttek, a Marsellaiset énekeltek mindaddig, míg a golyók életüknek véget nem vetettek. A holttesteket a tengerbe süllyesztették.

Tóth János utódja.

Budapest, okt. 5. A képviselőház háznapgyi állására, mely Tóth Jánosnak közoktatásügyi államtitkárra történt kinevezésével megüresedett, Leszkay Gyula berettyóújfalusi képviselő választott meg.

Osztálysorsjáték.

Budapest, okt. 5. Az osztálysorsjáték mai húzása a következő nagyobb nyereményeket hozta ki: 200,000 koronát nyert 79971. 15,000 koronát nyert 106,819. 10,000 koronát nyertek 21821 55828 93645 111073. 5000 koronát nyertek: 36026 70276 88251 109754. 2000 koronát nyertek: 4869 13226 33928 19027 22586 24709 27982 28539 30062 31045 31637 33814 41288 53500 56080 57364 59142 60781 66699 73208 73236 75272 79263 81198 83369 95373 106396 112891 114411 116036 119021. 1000 koronát nyertek: 1596 10976 11469 13444 14524 14606 17296 19022 19252 27686 257 8 29370 31122 31506 32083 33-19 37747 41437 48606 50595 51444 59113 59464 60949 61932 63864 66161 66858 72852 74851 79109 80972 82297 82322 82799 83156 83917 83984 85631 85845 87167 90169 92244 94778 105575 109975 110030 111151 111187 111224 111480 114807 116355 118389 122132 123556. 500 koronát nyertek: 589 678 1478 2780 7635 8154 8530 10229 11865 15634 16106 16679 17541 20633 23777 23564 23931 26419 21951 36279 36340 38390 39309 39340 39872 40932 42876 50806 52313 54371 53983 55560 55922 56572 57016 57159 58985 59050 59166 59464 62135 62171 62446 64059 68644 71900 72353 72979 73262 73908 75025 76280 76442 76206 79064 80630 84891 86062 86698 90786 93189 93926 95169 95912 96350 100077 104940 105312 106215 111452 112191 112695 117209 118551 120992 121686 123060. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Elgázolt asszony. Május hóban egy szép napon nagyon sebesen hajtott a főtéren Svecz Illés helybeli kocsis, úgy hogy Gulyás Istvánnét elütötte. Az asszony három hétig feküdt sérüléseivel. A törvényszék ezért tegnap tizenöt korona pénzbüntetésre ítélte a kocsis. Az ítélet jogerőre emelkedett.

§ Mikor a védő fizet a vádlott helyett. Forgó pisztoly akadt a Tóth Sándor nádudvari kondásgyerek kezébe. Nem igen tudott vele bánni, el is sült kezében a forgó pisztoly és a kirepült golyó a mellette álló Molnár Mihály homlokát horzsolta. — Tóth Sándor ezért gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétsége miatt a debreceni törvényszék elé került, a mely tegnap két korona pénzbírsággal sújtotta.

— Miből fizessem meg — szólta a kondásgyerek. — Sohse volt s talán sohase is lesz nekem két koronám egy rakáson.

Dr. Szöllös Dezső ügyvéd, a ki hivatalból kirendelt védője volt, megszánta a gyereket, kivette a két koronát s a büntetés-pénzt nyomban ki is fizette a védenos helyett.

§ Férj és feleség. Kiss István debreceni napszamos és a felesége állottak tegnap a debreceni törvényszék előtt. Az a vád nehezedett rájuk, hogy szolgáltatás

Gardajut Barcza Bálint házáról az ablakot felszították s Kiss István felesége ott mástól be kétszer is egy-egy fél véka rozsért. A tárgyaláson tagadták ezt, de tanuk igazolták bűnösségüket. A törvényszék ezért Kiss Istvánt és a feleségét, Szörnyű Sarát hat-hat havi börtönrre ítélte. — Mindketten felebbestek az ítélet ellen.

§ Külökött asszony. Özv. Nagy Károlyné mint kofaasszony keresi kenyerét. Még a múlt évben történt vele, hogy betért egy derecskai kocsimába, ahol Nyiri Imre kéményseprősegéd is jelen volt. Valamin összeszólkóztak, míg egyszerre Nyiri dühösen az asszonyra rontott s úgy kidobta a kocsimából, hogy az asszony husz napig feküdt meg az ágyat. A debreceni törvényszék tegnap ezért Nyiri Imrét tizennégy napra fogházra ítélte.

Ingatlanok forgalma.

Zöld József és Kovács Amália veszik a debreceni 7585. sz. tjkvben foglalt Loránfi-utca 19. számú házat Vitárius Benjámint és neje Vacha Karolinától 7500 kor.

Jobbágy Lajos és neje Kecskés Mária veszik a debreceni pusztai halápi 225 sz. tjkvben foglalt 16 hold 611 négyszögöl kaszálót Veres Lászlótól 6800 kor.

Némethy József veszi a debreceni 379. sz. tjkvben foglalt Beresényi-utca 39. sz. házat Annyok Józseftől 7600 kor.

Schaf János és neje Molnár Zsuzsanna veszi a debreceni 5925. sz. tjkvben foglalt 14 hold 373 négyszögöl ujosztású földet Papanik Istvánné Sipos Zsuzsannától 7600 koronáért.

Szicszay Olga Kovács Dezsóné veszi a debreceni 7546. sz. tjkvben foglalt Görbe-utca 11. sz. házat Török Péter és neje Györfi Máriaától 14,800 kor.

Bank Árpád és neje Pleiter Róza veszik a debreceni 5093. sz. tjkvben foglalt Homok-utca 1. számú házat a Gabányi örökségtől 6000 kor.

NYILTTÉR.*)

Pár nappal ezelőtt Horváth N. festő urnak nyílt levelezőlapot irtam, felszólítva, fizesse ki tartozását. Utólag meggyőződtem, hogy nem Horváth festő ur tartozik nekem és így sajnálatos névesere folytán küldtem neki a levelezőlapot, amiért az uton kérek tőle bocsánatot.

Ozonics János,
főpincér.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Himzett batiszt és vászon

blousok és ruhák

Angol zephirek, Francia delain, mouslin és batisztok,

Honi gyártmányú mosó kelmék

Donogán és Somossy

cégnél Kistemplombazár.

Birtok eladás.

Egy 400 holdas H.-Sámson község mellett fekvő birtok 5-10 holdas parcellákban eladó. Szőlőtelei pítésre rendkívül alkalmas. Vasutarakodóhely a birtokon. Venni szándékozók forduljanak Lukács és Székely mérnöki irodájához Piac-u. 58. (Bankpalota), ahol a szükséges felvilágosításokat megkaphatják. 878

Csőd alatti kiárusítás.

Vagyonbukott **Bilkei Dezső** és **Radovánovics János** képkereskedő cég csődjéhez tartozó eredeti festé u. olajnyomatú, aguareli, acélmetszésű képek

Szentképek
Történelmi képek
Tájképek
Genre képek
Csendéletek stb. stb.

továbbá egyéb ingóságok a Piac-utca 57. sz. (Steinfeld-palota) alatt lévő üzlethelyiségben

1906. október hó 2-ától kezdődőleg ki fognak árú-ittatni.

Dr. Olchváry László csődtőmegmondnok

Bösendorfer, Ehrbár

Zongorák

Állandóan raktáron tartatnak. Nagyobb szabású hangversenyre kölesön kaphatók.

Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában.

A 8594

GIRO

és

Pénztáregyesület

Debrecen, Piac-utca 71. sz.

Mindennemű bankügyletet a legelőnyösebben lebonyolít.

Kiadó

október 15-től kezdve a Széchenyi-utca 15. sz. a. két utcára nyíló házban, világos pékműhely, két kemeccével és egy szobával.

Kapható hozzá 3 szobából álló lakás és bolt is. 8727

Értekezhetni a tulajdonosnál.

SZÖNYEGHÁZ

Szőnyegek

Posztó függönyök

Plüs- és Selyem függönyök

Csipke függönyök

Ágy- és Asztalterítők

Flanelltakarók

Butorszövetek

óriási választékban kaphatók III.

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Eladó ház.

Jókai-utca 3. számú sarok u. épület, adómentes, van rajta fűszerüzlet, dohány- és korlátlan italméresi joggal, fűszerüzlet és italméresi berendezéssel együtt jutányos áron minden órán eladó. Az udvarban turott jövizü kut. Értekezni lehet:

Tóth Györgynél
nagyerdei kertésztelep.

Szabó Lajos Fiai cég

Debrecen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol

Szőnyegek, csipke és szövet függönyök, applikált stórok. Ágy és asztalterítők, flanel takarók. Besztercebányai pokrócok. Pajlanok, matrások. Kész női- és férfi fehérneműek. Menyasszonyi keleugyék.

Jutányos szabott áron beszerezhetők. Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

A Korona

cimű vendéglőben


ma szombaton este nagy hurka és turós csusza estély tartatik.

Tisztán kezelt borokról és pontos kiszolgálásról gondoskodik

Ullmann Károly
megbízott vendéglős.

Nincs többé
sertésvész.



Leghasznosabb
vásártfia. 

47 kiló volt



Dr. Gera Attila orvosán-
kai ur, aki a tüdővész-
ben annyira kigyógyult a Cas-
tillio-fenyőszirptől és meg-
hízott a Hipophosphát-
szirptől. 120 kiló lett.

Szépség, Szépités a jóizlés követelménye!

Kun István gyógyszerész,

Matild készítményei

Matild crém, Matild arckenőcs, Matild szappan, stb. stb. Elismert elsőrangú bőrápoló és szépitő szerek. Biztosan leveszik a legvastagabb szeplőt májfoltot, vim-medlit, arcirosságot, pattanást, ragyát. Mészáros Kálmán igazgató és Vedres urak közbenjárása folytán színész egyesületi tagoknak postán küldve 10% engedmény. Tessék megpróbálni! Ha valakinek nem használ az árát, minden kibuvó nélkül, egyszeri levelezőlaponi felszólításra azonnal visszaküldöm.

Elismerő levelek helyből, a színész és artista világ elsőrendű hölgyeitől százával. Teljesen ártalmatlan, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz,

Tüdőbajok (Hektika)

A légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél az általánosan ismert „Castillio fenyőszirup” enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vércöpiést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehez való (súlyos esetben) „Guajacolin” pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph Co Kun” vérszegények, sápkórosnőnek, kiknek sokat fáj a hátuk közege, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesóványodott gyengék, kik hízni, e ősdáni kívánnak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb hoz ragali orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fillér.

Kaphatók a szépitő-zerek helyben Tóth Béla gyógyszerertárában, szembe a Bikával, mint főraktárban, a többi vegyi készítmények minden gyógyszerertárban és Jóna és Jóna drogeriájában.

Kun István gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratóriuma „Laboratoire cosmetique Matilde” (Alapított a hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.

Hajduszováton, Debrecen mellett Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

**Nagy képes árjegyzék, melyben elismerő levelek is bennvannak
ingyen és bérmentve,**

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleket tudakozásokra pontosan válaszolni, ha a szükséges postabélyeg mellékelik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

EGY FESS, molett intelligens leány óhajt egy urival emberrel megismerkedni, ki 60 koránál kisebb. Levelet kék szem jellegre kérek a kiadóba. 9249

"DEBRECENI LEÁNYNAK" levele van.

Ajánlat.

JÁMBOR Zsigmond kárpitos szalagarnitúra behuzást, diványokat, madracokat, javításokat, új megrendeléseket jutányosan vállal. Rákóczi-Mezsena-utca 2. sz. 9256

NEMET kisasszony társalkodóni, vagy jobb családnál gyermekekhez állást keres. Ajánlatok V. V. jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 9260

URI családnál teljes eljárást kaphat egy urival leány. Cim a kiadóba. 9257

HÁZVEZETŐNEK ajánljuk egy jó megjelenésű fiatal özvegy urat. Cim a kiadóban.

GAZDÁSZOK. A főter mellett, kisvasút megállóhely, intelligens urival családnál — kitűnő ellátás. Kapnak jutányos áron. — Zongora és cimbalom használat. Cim a kiadóban. 9245

EBED, VACSORA, fejaró fiatal embereknek tisztelet forintért kapható. Cim a kiadóba. 9236

AFÓTRAFIK udvarán több rendbeli bor pince helyiség kiadó. Értekezhetni Farkas Henrik fűszer üzletében. 9233

BERNÁTHEGYI him kutya eladó. — Darabos utca 16. sz. 9245

HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT Harisnyák készítése és fejezése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8726

TELELESRE olvályok 40—50 darab szarvasmarhát vagy 4—500 darab juhot. Cim a kiadóhivatalban. 9532

MEGLEPŐEN szép Blous ujdonságok érkeznek naponta Márton Gyula divat üzletében, Piac-utca 9. sz. Nagyválaszték Mosó flanel és Barchetekben. 9009

ÜZLET változás végett 1 omnibus, 1 féderes hintó, 1 kis szekér, 1 szánkó és lószerszám azonnal eladó. Kis Debrecen Szálloda, Piac-utca 29. 9254

EGY jó menetelő trafik üzleteladó, hol, megmondja a kiadóhivatal. 9255

MAGYAR és orosz lószerszám, valamint I-ső r. búkkaszinet állandóan nagy raktárban tartok. Varga Karoly, Hatvan-u. 79. 8524

HASZNALT és új bordok Péterfia 76. sz. kaphatók. Telefon sz. 43.

SECCESSIÓS

Inga és salon órák, pontos zseórák és szép ékszeres legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jóállással.



UJDONSÁGOK férfi és női felöltőkben, téli-kabátokban, ugyszintén férfi és női szövetekben megkezték és előnyös heti vagy havi részlet fizetésre igen olcsó árban árusítanak KOHN HERMANN HATVAN-U. 17. szám alatti divataruházában. Állandó nagy raktáron van vászon, kanavász, továbbá jó mosó völez és nagy téli kendők. Kész férfi öltönyök csak jöminőségű szövetekből.

Kereslet.

EGY ügyes fűszer kereskedő segéd azonali belépésre kereste ik. Miklós-utca 22. sz. 9239

GYAKORLOTT, kabát és alj varrók nagy fizetéssel felvétetnek. Piac-u. 79. sz. 9232

EGY ÜGYES LEANY felvétetik a pályaudvari hirdap-árudába. 9250

PENZTARNOKNÓ felvétetik Bethlen-utca 29. szám alatt. 9224

ÜGYES, asztalos segéd butor javításokra, ugyszintén jó butor munkások azonnal felvétetnek. Butorüzlet, Piac-u. 71 9222

EGY tanuló felvétetik sütődémbé, Csapó-utca 73., Szabó Lajos. 9214

SZAPPANOS mester ESETLEG SEGÉD, ki önállóan dolgozna jó fizetéssel kerestetik. — Ajánlatot a kiadóba kérek. 9209

JÓFÖRGALMU isebb fűszerüzlet helyiséget, vagy egy már meglevőt átvételre kersek. — Cim Prelovszky András, Kossuth-u. 9201

EGY jókarban levő, használt rövid zongora megvételre kerestetik, Arany Janos-u. 57. sz., az udvari kereszt épületben. 9185

KÜLDÖNCNEK fia al fiu fizetéssel felvétetik Miklósné és Társa bazar-üzletében Főter 26.

EGY FIU teljes ellátással borbély tanulóknak felvétetik. Hunyadi-utca 26. 9251

Eladás.

MAJORSÁGI FÖLD 12 kat. hold, közvetlen a város alatt bérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 9244

HAJDUMEGYE Földes nagyközségben 40 év óta fennálló vegyeskereskedésem, mely fűszer és vas és csizma szakmából, valamint korlátlan italmérésből áll, előre haladt korom miatt házzal együtt vagy utóbbi bérbeadása mellett eladó. Markórei Simon. 9250

ELNŐ a Honvéd-utca 14. sz. ház új épület óriási nagy udvarral, családi körülmények miatt kedvező árban. — Jövedelmező kis ház gyümölcsösrel a Széchenyi kertben 2400 forintért. — Cserepes ház a Homok-utcaon 2200 forintért. Házbérjövödelem evenként 2000 frt. — Gyönyörű nagy ház a Vilmos lakatya mellett, nagy telek több rendbeli lakosztály, istálló, 9 ezer forintért. Megvehető 1500 forint készpénzzel, a vevőár többi része törlesztés kölcsönként rajta maradhat. — A Barossy malom melletti új ház családi viszonyok miatt 2800 frtért megvehető kedvező fizetési feltételek mellett. — Nagyon szép nyház a Mester-utcai részben (Bundi-utca) több rendbeli lakosztály, jövözü kut. Kedvező alkalom. — Szépház az Főter utcai részben van rajta jömeneteli fűszerüzlet, trafik és italmérés engedélyvel, igen jóforgalmu kis üzlet. Ára 4200 forint. Bővebb felvilágosításokat nyújt a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételk. vevő Irodája“ Csapó-u. 13. sz.

Simonffy-u. 9 sz. kávémerő sátor, örök áron kiadó. Cim Csokonai-u. 9. 9221

EGY JÓ KARBAN levő varrógép eladó. Csapó-utca 36. 9248

100 HOLDAS birtok Szilágy megyében eladó. Értekezni lehet Szabó Józsefnél Csapó-utca 56. Debrecen. 9252

Házi asszonyok
figyelmébe

Ajánljuk az újonnan be-
rendezett „Csillagos“ fű-
szerüzletet (Csapó-u. 16.
szám a.), amely legalkal-
masabb és legolcsóbb be-
vásárlási forrás.

Grünberger és Glück.

Készen tartok raktáron mindennemű
Őszi ruhát a legegyszerűbbtől
a legfinomabbig =
Csak egyedül cégem versenyezhet elsőrangú szabókkal
NEUMANN M.
os. és kir. udvari szállító ruhaüzletében
minden darab tiszta gyapju s ott olcsón
VÁSÁROLHAT
Debrecen, Piac-utca 51. a m. kir. postával szemben.